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Προστατεύουμε το περιβάλλον, μαθαίνοντας γι’ αυτό!  
 
Η ανάγκη της περιβαλλοντικής αγωγής στα σχολεία, είναι πλέον αποδεκτή από 

όλους. Όμως και οι πολίτες όλων των ηλικιών πρέπει να αποκτήσουν τις κατάλληλες 

γνώσεις ώστε να μπορέσουν να βοηθήσουν στην αντιμετώπιση των συσσωρευμένων 

προβλημάτων που έχει δημιουργήσει η ανθρώπινη δραστηριότητα στον πλανήτη.  

Βασικός στόχος της νέας πολιτικής της Κυβέρνησης και του ΥπΕΠΘ είναι η 

εκπαίδευση για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη (ΕΑΑ) να διαχέεται στο 

κοινωνικό σύνολο και σε όλες τις ηλικίες, ώστε να επιτευχθεί η συνολική ανατροπή 

των νοοτροπίας όσων θεωρούν πως το περιβάλλον δεν είναι υπόθεση όλων μας, αλλά 

και εκείνων που πιστεύουν ότι ο φυσικός πλούτος και οι πλουτοπαραγωγικές πηγές 

είναι ανεξάντλητες και προτάσσουν τις αξίες της κατανάλωσης και του κέρδους από 

εκείνες της οικολογικής ισορροπίας, της ποιότητας ζωής και της αειφόρου ανάπτυξης. 

Ακόμη σημαντικό είναι να κατανοήσει ο καθένας από εμάς ότι με όσα κάνει στην 

καθημερινότητά του, μπορεί είτε να προστατεύσει είτε να επιβαρύνει επιπλέον το 

περιβάλλον.  

Η γνώση είναι δύναμη για τους πολίτες. Ώστε να εξασφαλιστεί το μέλλον μιας γης 

βιώσιμης, για εμάς και τα παιδιά μας. 

Η Γενική Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης (Γ.Γ.Δ.Β.Μ.) του ΥπΕΠΘ μετέχει στην 

προσπάθεια για τη δημιουργία περιβαλλοντικά ευαίσθητων και υπεύθυνων πολιτών 

μέσα από προγράμματα που υλοποιούνται από τα Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων 
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(Κ.Ε.Ε.), τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.), το Κέντρο Δια Βίου Μάθησης από 

Απόσταση (ΚΕ.Δ.Β.Μ.ΑΠ.) και τις Νομαρχιακές Επιτροπές Λαϊκής Επιμόρφωσης  

(Ν.Ε.Λ.Ε.).  Επιπροσθέτως η παρακολούθηση των προγραμμάτων ετήσιας διάρκειας, 

προσφέρει γνώσεις που μπορούν να αξιοποιηθούν και για την άσκηση σχετικής 

επαγγελματικής δραστηριότητας. 

Τα προγράμματα αυτά προσφέρονται εντελώς δωρεάν. Αν λοιπόν σας ενδιαφέρει να 

μάθετε πως μπορείτε να ασχοληθείτε πιο ουσιαστικά με την προστασία του 

περιβάλλοντος και να αξιοποιήσετε δημιουργικά τον ελεύθερο χρόνο σας,  μπορείτε 

να απευθυνθείτε στο Κέντρο Δια Βίου Μάθησης της περιοχής σας και να 

ενημερωθείτε υπεύθυνα για τον τρόπο με τον οποίο θα ενταχθείτε στα διάφορα 

τμήματα που λειτουργούν. 

Όπως μας δήλωσε ο Γενικός Γραμματέας της Γ.Γ.Δ.Β.Μ. Επικ. καθηγητής κ. 

Κωνσταντίνος Τσαμαδιάς «Ο κάθε άνθρωπος, ο κάθε πολίτης, για να είναι 

υποκείμενο των εξελίξεων και όχι απλός θεατής, είναι ανάγκη, δια βίου, όχι μόνο να 

αναβαθμίζει τις υπάρχουσες αλλά και να αποκτά νέες γνώσεις, δεξιότητες, ικανότητες 

και στάσεις. Ταυτόχρονα οι κοινωνίες προκειμένου να προωθήσουν την προστασία 

του περιβάλλοντος και την αειφόρο ανάπτυξη, είναι αναγκαίο να διασφαλίζουν τη 

συνεχή, την ποιοτική και αποτελεσματική διάχυση όλων των νέων γνώσεων γύρω 

από το περιβάλλον». 

 

Τα τελευταία χρόνια προς την κατεύθυνση αυτή υπάρχουν συγκεκριμένα μετρήσιμα 

αποτελέσματα: 

 

-Μέσω των δομών της Δια Βίου Μάθησης κατά τη χρονική περίοδο 2004- 2008 

εκπαιδεύτηκαν δίπλα στο τυπικό σύστημα εκπαίδευσης σε θέματα  περιβάλλοντος 

15.447 πολίτες. 

Συγκεκριμένα: 

-Στα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας (Σ.Δ.Ε.), εκπαιδεύτηκαν για 70 ώρες κάθε έτος –

επί δύο έτη- στο μάθημα περιβαλλοντικής εκπαίδευσης 12.419 πολίτες.  

-Στα Κέντρα Εκπαίδευσης Ενηλίκων (Κ.Ε.Ε.) 2.257 πολίτες εκπαιδεύτηκαν στη 

θεματική ενότητα «Περιβάλλον- Πολιτισμός- Τουρισμός- Περιφερειακή Ανάπτυξη»  

-Στο Κέντρο Δια Βίου Μάθησης από Απόσταση (ΚΕ.Δ.Β.Μ.ΑΠ.) κατά την τρέχουσα 
χρονική περίοδο εκπαιδεύονται 591 πολίτες στο πρόγραμμα «Περιβάλλον και 
Αειφόρος Ανάπτυξη»  
 



Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Θεματικές Ενότητες Ώρες 
Το Φυσικό Περιβάλλον - Οικολογία και 
Ατμόσφαιρα - Κλιματική Αλλαγή 50 

Φυσικοί Πόροι και η Διαχείριση τους 50 
Απόβλητα και η Διαχείριση τους 50 
Ενέργεια και Περιβάλλον 50 

Περιβάλλον και Αειφόρος 
Ανάπτυξη 

Αειφόρος Ανάπτυξη 50 
 

-Στις Νομαρχιακές Επιτροπές Λαϊκής Επιμόρφωσης, (Ν.Ε.Λ.Ε.) εκπαιδεύτηκαν κατά 

την τελευταία τετραετία 180 πολίτες στην «Περιβαλλοντική Αγωγή»   

Μαθαίνοντας για το περιβάλλον, μας δίνεται η δυνατότητα για την αποτελεσματική 

προστασία του.  

Άλλωστε όπως επαναλαμβάνει σε κάθε ευκαιρία η Γ.Γ.Δ.Β.Μ., «τα χρήματα μπορεί 

να χαθούν. Οι γνώσεις και οι δεξιότητες ποτέ. Η Δία Βίου Μάθηση γίνεται πια 

επιλογή ζωής για κάθε πολίτη της Ελλάδας», κάτι που αποκτά ακόμη πιο καθοριστική 

σημασία, όταν το αντικείμενο της εκπαίδευσης είναι το ίδιο το περιβάλλον που 

ζούμε. 

Ενημερωθείτε και εκπαιδευτείτε κι εσείς σε περιβαλλοντικά ζητήματα και στην 

αειφόρο ανάπτυξη. Για να φτιάξουμε έναν καλύτερο κόσμο για εμάς και τα παιδιά 

μας… 

Αξίζει ακόμη να αναφέρουμε πως η προσπάθεια θα συνεχιστεί με ακόμη πιο 

εντατικούς ρυθμούς.  

Η Γ.Γ.Δ.Β.Μ. προσφέρει για τις εκπαιδευτικές περιόδους 2008 – 12,  1.300.000θέσεις 

εκπαίδευσης ανά την επικράτεια ισότιμα σε κάθε ενδιαφερόμενο πολίτη, 

συμπεριλαμβανομένων και των μεταναστών. 

 

Για όλα τα προγράμματα μπορείτε να ενημερωθείτε και στις ιστοσελίδες 

http://www.gsae.edu.gr/  

  http://www.ideke.edu.gr/ 

 http://www.kee.ideke.edu.gr 

 

Ακόμη μπορείτε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικά με το Κ.Ε.Ε. Αρκαδίας  

(Πν. Κέντρο Ι.Ν. Μεταμορφώσεως , οδός Μεταμορφώσεως & Αλεού , Τρίπολη   , 

Τηλ. 2710 – 232524 ,   Ώρες Λειτουργίας : 9:00-20:00 ) 

. 
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